

DIARIO DE MALLORCA

del jueves 26 de Abril de 1810.

San Cleto y Marcelino Martires. — Rogativa en Sta. Cruz.

Observaciones Meteorológicas de ayer. Afec. Ast.

Epocas.	Termómet.	Barómet.	Atmósfera.	Sal. el Sol á las 5
7 de la m.	11 g.	28 p. 5 l.	S. O.	y 26 m. y 00 s.
12 del día	12 g.	28 p. 4 l.	ESE.	se pone á las 6
5 de la t.	11 g.	28 p. 4 l.	N.	y 34 m. y 00 s.

Consideraciones imparciales sobre algunas potencias de Europa
RUSIA.

Esta potencia alcanzó ya todo lo que podía alcanzar por la amistad de la Francia, que era todo lo que le habia sido concedido por los tratados de Tilsit: registrense los mapas, y se verá con evidencia esta verdad, de la parte de la Suecia llegó á alcanzar hasta el extremo del golfo de la Bothnia; de la parte de la Polonia confina ya con Bonaparte, y no puede adelantarse sin romper la guerra con él: con respeto á la Turquía ya tomó sus provincias hasta el Danubio, no puede hacer progresos á no ser contra Constantinopla, que es imposible que Bonaparte le dexé conquistar. La Rusia llegó pues en el continente al último término de sus conquistas (continuando en buena armonía con la Francia): está estacionaria, y no existen ya intereses algunos que la ligen á la Francia. Por otro lado continúa su gran pérdida en la guerra marítima: esta pérdida se hacia hasta aquí soportable, en quanto habia esperanzas de aumento territorial; mas cesando estas, la amistad que la unia á la Francia debe entibiarse mucho por falta de alimento; por otro lado cuesta mucho sufrir pérdidas todos los dias sin haber recompensas que las indemnicen. En razon de estas reflexiones parece pro-

bable no tarde en hacer la paz con Inglaterra. Sin duda que no se ha presentado en estos tres últimos años un momento mas favorable para que esta potencia pueda entablar sus negociaciones con el gabinete de S. Petersburgo.

FRANCIA.

Los revolucionarios contaban con hacer siempre la guerra á costa de los pueblos, hasta acabar la conquista de la Europa. Debía sin embargo llegar un término, como decia Pitt, en que la Francia se veria obligada á mantener sus exercitos; mas la resistencia prolongada de alguna nacion era la sola causa que podia producir estos efectos. En los pueblos de España se ha visto por fortuna esta resistencia, y hemos llegado al término que pronosticaba Pitt. La confederacion del Rhin, ni puede ya mantener sus contingentes, ni mucho menos dar socorros á la Francia, sea en géneros, sea en dinero. Sábese qual era la antigua pobreza de la Italia; hoy sin comercio marítimo, y despues de haber sufrido grandes devastaciones de poderosos exercitos, tendrá que recurrir á la Francia para levantar aun aquel número de tropas que antes de la revolucion formaba las guarniciones de sus plazas y puertos. Prusia cesó ya con sus subsidios; y no podemos suponer que la Holanda, agotada con tantos empréstitos y contratiempos, pueda aun contribuir como podia desearse, á los gastos enormes de la Francia. Las sumas exigidas del Austria es la unica riqueza extranjera que tienen actualmente los franceses; no sabemos el tiempo que debe durar esta exacción; mas en todo caso no puede ser de gran auxilio para los armamentos considerables de la Francia. Resta pues que esta pague de su propio fondo el vestido, el sueldo y armamento de sus tropas; que es lo mismo que decir: que sus tropas irán en la misma progresiva decadencia que sus mismos fondos.

NOTICIAS PARTICULARES.

Stralshd 1. de Enero.

Gustavo Adolfo, antiguo Rey de Suecia, ha llegado aquí antes de ayer con su familia. Este príncipe hubiera podido

salvar su corona con utiles negociaciones, aun hallandose en Stralsund. Al ver esta ciudad, no pudo menos de abatir su espíritu el recuerdo de las cosas pasadas. Se asegura que continuará su viage por Hamburgo. La fragata sueca que ha traído aqui al Rey y su familia, es la Camila. La travesía de Carlscrona á Stralsund ha durado ocho dias. La primera intencion fué desembarcar en Travemunda, pero no se pudo realizar por los vientos contrarios. Gustavo Adolfo trae consigo á la reyna su esposa, al principe Gustavo su hijo, y las tres princesas sus hijas. Camina con el nombre de Conde de Gottorp. Su acompañamiento se reduce á 37 personas, entre las quales se halla el mayor general Skjoldebrand, el coronel Otter, dos tenientes, un médico y un capellan.

Viena 4 de enero.

Se han recibido algunos dias hace noticias de Turquía de que el ejército ruso, retirado á la izquierda del Danubio, parece reducirse por ahora á guardar la Moldavia, la Valaquia, y la Besarabia de las invasiones que los turcos puedan intentar contra estas provincias. Aseguran haberse formado partidos en la Servia, de los quales, el uno quiere continuar la guerra hasta que la Puerta reconozca la entera independendencia de esta provincia, y su formacion en reyno ó ducado baxo la proteccion de la Rusia; y el otro desea que la guerra se acabe, y propone para en adelante tratar de nuevo con la Puerta, sometiéndose y pagándole una contribucion anual, pero con la restriccion que la Servia tenga sus magistrados nacionales; que no pueda ser gobernada por los turcos; y que solo las tropas nacionales guarden las fortalezas, sin que ningun cuerpo turco pueda entrar en la Servia.

Munich 13 de enero.

El principe de Eckmühl (Davoust) comandante en jefe del ejército frances en Alemania, llegó el 5 de este mes á Passau, donde permanece todavia. Ha visitado los fuertes de aquella ciudad, y ha pasado revista á la guarnicion, que es muy numerosa. Casi todos los individuos del quartel general, que salió de Lintz á principios de este mes, han

entrado tambien en Passau, y se cree que el quartel general permanecerá alli unos quince dias, y luego se transferirá á Straubing, en la Baxa-Baviera, á orillas del Danubio. Las tropas del quarto cuerpo del ejército que marcharon de las orillas del Inn, han sido reemplazadas por las del tercer cuerpo, que ha mandado en esta campaña el principe de Eckmühl. La primera division de este último cuerpo se ha acantonado en las orillas del Salza, y tiene su quartel general en Saltzburgo: la segunda ha llegado al quartel del Inn, y el general está en Braunau: y la tercera se halla en las dos orillas del Inn, entre Braunau y Passau.

Franchfort 18 de Enero.

Se cree que los quatro grandes cuerpos del ejército de Alemania, á saber, el segundo tercero, quarto y el grueso de la caballeria, se acantonarán en la orilla derecha del Rhin y en la Franconia.

Los conscriptos de los depósitos se reúnen á sus regimientos, y van llegando de Francia transportes considerables de uniformes, y de otros objetos necesarios. Esta permanencia de las tropas francesas ha reanimado el comercio y la industria, porque circula dinero.

Diario Maritimo, Vigia de Cadiz.

Dia 29 de Marzo.

Esta mañana hubo bastante fuego de artilleria hácia Gallineras.

Del castillo de Sta. Catalina vinieron al Puerto ántes de salir el sol unos 100 soldados de infanteria.

El castillo de Matagorda y las cañoneras han hecho fuego al trocadero, y tambien disparó varios cañonazos despues del medio dia la bateria del arsenal.

Esta tarde entraron en el Puerto de Sta. Maria 8 carretas procedentes de Puerto Real.

Próximo al fuerte de la ciudad vieja, ha estado un carro recogiendo artilleria, la que ha conducido inmediato al castillo de Sta. Catalina, el qual disparó 4 cañonazos al navio S. Telmo que entra sobre bordos.